

【老董直言】



“为发展松绑”仅仅是改革第一步

□董丛哲

这次的改革站在“政策消费者”角度上想问题,给方案、做服务,是一次值得鼓掌的良政善举。但是这些还仅仅是第一步,人民群众对济南市的执政者有更高的期待……

济南市近日出台了十大深化重点领域改革和扩大改革开放具体实施方案,一系列群众反映强烈的问题成为改革突破点,这将有力地促进美丽泉城建设,加快省会优势向经济和社会整体发展优势的转化,“影响和意义深远”的评价不能算过分。

很多改革措施是有细节和实效的,比如,下一步,济南不仅将在高校申请设立科研企业时降低门槛,允许其“零首付”,还将鼓励科技人员离岗创业,若创业不成,3年内还可回原单位重新办理聘用手续。民营经济方面,对申请从事网上商品交易和服务的企业,名称可使用“电子商务”,经营范围可核定为“网上经营”或“网上提供服务”;无实体店店铺的,允许其利

用已取得合法产权或使用权的住宅直接作为经营场所进行工商登记;企业设立实行联合审批,对企业设立涉及的工商注册登记、公章刻制备案、组织机构代码、税务登记等实行集中统一受理、并行办理……

这些措施将实实在在地惠及创业者、科技创新人员和工商界人士,而且,可以看出,济南市出台这些措施,是设身处地站在一个创业者的角度上想问题、做改革、去服务的。虽然,这次改革的一些措施,是实际工作中已经接近废除和改善过的措施。

这些顺乎民意的改革措施值得鼓掌,但还远远不够,因为,为发展松绑的工作没有完结的时候,优化经济

发展环境和持续深化改革,是我们政治经济生活中永恒的主题。比如,我们的工商部门推出一元注册公司的服务好多年了,相关人员可以去工商部门调一下档案,多少人如愿成功注册过?关于注册资本的门槛规定影响了多少社会资金的有效使用?关于这些注册企业的监管,那些装模作样的规定除了人为设置门槛,增加繁琐的手续,还能有什么意义?将那些省里下放给市里的行政审批权限下放放到区里,行政效能或者程序就提高和简便了吗?

为济南市的这一次影响深远的改革叫好,希望有更多更深层次的好措施出台,也希望更高的层面上迎来更深层次的改革……

【泉城快评】

“罚而不管”会致污染依旧百姓遭殃

□黎茶叶

高新区山圈村自被采石公司承包后,炮声隆隆、巨大的噪声天天震撼着村民的神经,小山丘被“啃”进大半,粉尘满天飞得厉害,“都没法晒被子,用手一摸全是石头粉子”。

山圈村噪声和粉尘得到报道和关注见证环保意识的进步。一声炮响,一次倾倒垃圾,一次污水排放都能引发一次投诉。山圈村如此严重的噪声和粉尘污染,当然遭到大家的反对。据了解,早在今年5月份,三合公司因为环境污染问题曾被环保部门罚款5万元,并被责令做好环评,完善相关环保手续。

罚款5万元,但是如今污染依旧,我对于这个污染企业罚款罚得太少了:这点罚款够不够赔偿村民的农业损失以

及他们的健康损失?够不够整治山圈村周边的小山丘因为开山遭到破坏的山体?环评都没有做好,相关环保手续没有完善,这样的企业是如何被允许生产的?我们不得不怀疑里边是不是掺杂着个别领导的私人利益?或是由于存在地方保护主义,以发展经济的名义默许或放任非法开采?或者在管理上倾向于当地经济发展,才造成这样严重的污染?“灰色”GDP与当前科学发展的时代相悖而行,应该对治理采石公司不力造成严重生态污染地区的相关负责人实行问责,更应该严查矿山治理不力背后有没有官员或明或暗地参与开山采石经营或充当保护伞。

如果不制止,那山圈村遭污染岂不

是企业污染政府买单?而且先破坏后治理得不偿失。治理一个山体的投入往往是开山产生效益的十倍甚至几十倍,而恢复生态需要更长的时间。先污染后治理,不仅仅是金钱的浪费,更打破了人与自然的和谐。

环保部门权力和人手有限可以和国土局等相关部门联合执法。但是要防止多龙治水,有了利益争着上,有了责任争着让,或者让管理变相地演变为罚款和收费。“罚而不管”就会污染依旧,老百姓依然遭殃。当地经济也应跳出“靠山吃山”资源依赖型发展模式,逐渐摆脱依托资源求发展的传统模式,步入全面、快速、健康、可持续发展的轨道。

【微博短评】

齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

私拉乱接电线

@文昌独侠:昨天经过小区旁边的集贸市场,发现一些店铺私拉乱接电线,一些电线杂乱无章地从店铺里拉出来,密密麻麻,如同蜘蛛网,万一漏电,后果不堪设想。私拉乱接电线,不仅影响市容,也存在严重的安全隐患。希望相关部门能加强规范商铺的用电管理,并进行用电安全知识的宣传。

杠子头话题征集

按照《道路交通安全法》,电动车闯红灯、逆行、占用机动车道和公交车道等,交警可处5元以上50元以下罚款,但交警往往无暇顾及。17日下午,在经四纬二路口,一名骑电动车的小伙子因违法占用机动车道行驶,被交警当场开具20元罚单。济南此前曾有处罚电动车的先例,2009年10月8日,一名男子在经十路骑电动车行驶时,因占用公交车道被处以20元罚款。对此,请结合亲历提出意见和建议。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

16日凌晨,济南市城管局慈善工作站试点发起的免费早餐活动启动,济南一些街头的环卫工人吃到免费早餐,喝到热腾腾的济南名吃“甜沫”了。

作为城市“美容师”,每天早起晚归的工作令人生畏,天还不亮就见到环卫工的身影在公路上活动,每到秋末光落叶就折腾保洁员很长时间,冬季的雨雪雾天气更是加大了他们的工作难度,低微的收入换来的早餐,对这些低收入者可能就是一顿大餐,这一温暖举动体现了有关部门对他们的关心,更是对他们的尊重。这样的举动在寒冷的季节给我们带来丝丝暖意,使我们的的心灵得到净化。

【七嘴八舌】

愿爱心早餐 延续扩散开来

□金子

通过这一免费早餐活动,希望有更多的爱心部门和爱心企业,加入到这个传递正能量的队伍,继续给环卫工人送温暖。一副皮手套,一顶棉帽子……有了这些人文关怀,我们的城市才会更美丽。

让众多保洁员吃上免费早餐,而且此项活动持续到年底,这将是一笔不菲的开支。但是,这种关爱是这座城市对保洁员无私奉献的肯定,反过来也提高了他们对这座城市的归属感,从而使他们工作起来更有热情,更加热爱生活,回馈社会的心更加强烈,这都是比物质更好的回报。愿我们生活的城市暖人心的举措越来越多,这样的城市才会越来越美丽。

活动时间:2012年12月21日-23日



国美电器

年终家电 大抢节

抢特价 抢赠品 抢补贴

认准 辞旧迎新 三重补贴 30%

①换新补贴 ②节能补贴 ③国美补贴

预交20元订金 再送200元礼品

凡12月21日前至济南国美市内各门店预交20元定金,即可参加。详情咨询门店

套购满8999元 送10克千足金条

购物满5999元 送双门冰箱

购物满19999元 50寸液晶电视

购物满额就送 4天3夜港澳双人游

凡消费者购家电满5000元即可 免费获赠2人4天3晚港澳游抵用券一张。

越夜越优惠 金牌夜市

活动时间: 12月21日18:00-22日0:00

活动门店: 国美电器市内各门店